

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXV.—NÚM. 20.610.

Madrid.—Viernes 17 de Julio de 1914.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

## MARRUECOS

**El Maghzen y el general Weyler.**  
TETUAN. (Jueves, noche.) Ha recibido el general Weyler la visita del Gran Visir, acompañado de todos los ministros del jefato. Dijo el primer ministro que todos tenían deseos de conocer al general personalmente, por estar enterados de su vida militar, que se coloca entre las primeras figuras de España.  
Contestó el general Weyler, agradeciendo las frases de afecto y deseando larga vida al jefato, para quien encargaba a su Gobierno le hicieran presente su salud.

**Visitando las posiciones.**  
A las nueve de la mañana montaron a caballo los generales Weyler y Marina, y fueron hasta Martín, recorriendo esta posición, y al subir de regreso inspeccionaron los fortines de la margen del río.

**Visita al jefato.**  
A las once de la mañana fué el general Weyler a visitar al jefato.

**Por la tarde.—La marcha.**  
La comunidad israelita también visitó al general Weyler, felicitándole por su estancia en Tetuan.  
Por la tarde recorrió el general Weyler varias posiciones.

Mañana marchará en dirección a Ceuta, y desde esta plaza irá a Tánger.  
**El jefato en el Circo.**  
Ayer asistió el jefato a la función del Circo Ecuéstre, que con este motivo se vio muy concurrida por parte de personajes moros.

**Un indígena muerto y otro herido.**  
Al establecerse ayer el servicio de emboscadas, las fuerzas de la mehalla serifana sostuvieron tiroteo con el enemigo, del que resultaron dos bajas, que fueron un moro de la mehalla muerto y otro herido.

**El conde de Romanones en Arzila.**  
Extraordinario recibimiento.

TANGER. (Jueves, tarde.) Se han recibido noticias de Arzila dando cuenta del extraordinario recibimiento tributado al conde de Romanones.

Acompañado del Sr. Pérez Caballero, y seguido de una comitiva brillante, en la que figuraban los gobernadores de Arzila, Larache y Alcázar, llegó a la posición de Cudia Fraicart, a las ocho y media de la mañana de ayer.

Enterados los moros de la llegada a dicha posición del conde de Romanones, acudieron de todos los aduares amigos a presentarle sus homenajes.

En el acto de la presentación formaron las fuerzas allí destacadas.  
Después de almorzar regresaron los expedicionarios a Arzila, y en esta población el gobernador les obsequió con un té servido con gran esplendidez.

Hubo bailes típicos, ejecutados por los hijos del país, música mora, y después los moros corrieron la pólvora.

El conde de Romanones presenció complacido estos espectáculos y obtuvo varias fotografías.

A las cinco de la tarde la comitiva se trasladó al campamento de las fuerzas españolas, situado fuera de la población, y allí lo visitaron minuciosamente.

Los jefes y oficiales obsequiaron al conde y sus acompañantes con Champagne.  
El conde de Romanones pronunció un brillante discurso, enalteciendo la abnegación del Ejército español.

Le contestó elocuentemente el general Fernández Silvestre.  
Terminó el acto con vivas patrióticos.

El conde de Romanones y demás personalidades visitaron a continuación el palacio de El Raisuli, la escuela española y el Consultorio médico.

A última hora de la tarde llegó el señor Francos Rodríguez y se unió a los expedicionarios.  
Durante la visita al campamento, varios aviones militares efectuaron vuelos arriesgadísimos.

El conde de Romanones felicitó a los aviadores.  
Al salir los expedicionarios de Arzila, los españoles, hebreos y moros les despidieron con entusiastas aclamaciones.

## EN LOS MINISTERIOS

**FOMENTO**  
El director general de Obras públicas ha declarado a los periodistas que ha visto con preocupación las informaciones transmitidas desde Valencia, con respecto a la protesta por la conducta del Gobierno con motivo del proyecto del ferrocarril directo.

El Sr. Calderón cree que debe haber algún error, o allí no se han enterado bien de cuanto ha hecho el Gobierno para atender las justas reclamaciones de la comarca valenciana; pues el Sr. del directo, estuvo en todo momento siguiendo instrucciones del Gobierno, dispuesto a dar facilidades para la discusión.

El mismo presidente de la Cámara procurará en todos los días anular las voluntades, para evitar una amplia discusión, ante la parentesis de los pocos días que quedaban de sesionados; sus esfuerzos resultaban siempre frustrados, ante la tenacidad de los que se obstinaban en poner como condición previa una ter-

cera subasta del proyecto aprobado, lo cual implicaba la suspensión definitiva de este nuevo proyecto.

La Comisión no podía aceptar tal solución, por creer mucho más beneficioso para Valencia el proyecto que se discute, que es directo de Valencia a Madrid, con garantía del 5 por 100, y el otro es por Utiel a Madrid, con subvención por kilómetro.

Aprobado por la Cámara el proyecto Cuenca-Utiel, creímos que cesaría la oposición al directo a Valencia; pero se nos comunicó que seguía la misma situación de resistencia y que se presentarían cuantas enmiendas fueran necesarias para que el proyecto no se aprobase, reclamando votación nominal para cada una de ellas.

Ante estas dificultades insuperables, juzgue la opinión de Valencia con serenidad, y fácilmente llegará a adquirir el convencimiento de que si no se ha aprobado el proyecto no cabe en manera alguna exigir responsabilidad al Gobierno, que hizo cuanto pudo por acelerar su discusión.

«En 1900—dijo—tuve el honor de presidir la Comisión del proyecto de ley presentado por el Sr. Sánchez Guerra, de Utiel Madrid; también ahora he presidido la de Cuenca Utiel. Creo conocer, pues, el asunto lo bastante y puedo afirmar que no se ha presentado proyecto más beneficioso para la comarca valenciana que el pendiente de discusión, por cuya aprobación ha demostrado el Gobierno verdadero interés, y por su conducta, muy especialmente del señor ministro de Fomento, lejos de haberse hecho acreedor a protestas, cuando se desvanecían los errores y se restablece la verdad, la ciudad de Valencia no tendrá motivo para obrar más que para expresar gratitud, siguiendo igual conducta que la ciudad de Cuenca, que se ha apresurado a testimoniarla en forma bien expresiva.»

## DE LA GUARDIA CIVIL

**Explicando un error.**  
Un para mi querido amigo me escribe desde Madrid, remitiéndome—por si no lo hubiera leído—un recorte de *El Ejército Español*, que por lealtad debo transcribir:

«Rectificando un error.  
El distinguido escritor que en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA se ocupa diariamente de la Guardia Civil, ha padecido un sensible error al dar cuenta de la concesión hecha por las Cortes del crédito de dos millones y pico de pesetas para el pago de los premios y pluses de reenganche correspondientes a los años 1908, 1909 y 1910.

El error consiste en afirmar que quedan todavía pendientes de pago los atrasos que por el mismo concepto pertenecen a los siguientes años de 1911, 1912, 1913 y 1914.

Y para su satisfacción hemos de decirle que hace dos ó tres meses que se ha librado por la Hacienda y han cobrado sus destinatarios los premios y pluses de los referidos años de 1911 y 1912, que por su carácter ampliable no precisaban ser objeto de una ley especial como ha tenido que verificarse con los anteriores.

Que están a punto de recibir las cajas de los tercios, ó lo han recibido ya, el importe de la liquidación de los del cuarto trimestre del pasado año de 1913.

Y que por lo que se refiere al actual año de 1914, marcha ordenadamente el abono de tales devengos, y nada, pues, se adeuda.

Cierto que el crédito consignado en los presupuestos para dicha atención no representa la verdad de su cuantía, pero no hay que olvidar la circunstancia de que es ampliable; y un error de apreciación, disipado para lo sucesivo, afortunadamente, ha sido causa de lo ocurrido con los premios y pluses de los años de 1911 y 1912.»

Agradecidísimo quedo al antiguo, serio y competente periódico militar; mi satisfacción es inmensa al saber que hace dos ó tres meses han sido pagados los pluses y premios de 1911 y 12, que en breve se harán efectivos los de 1913 y que actualmente los de 1914 marchan con toda normalidad... Pero debo justificar mi artículo, mi error. Y lo justifico.

Yo no escribo sino de lo que veo y de lo que oigo a personas de reconocida competencia en los asuntos que se refieren a Guardia Civil. La Prensa profesional, al ocuparse de los premios y pluses, me hizo comprender que era tema de actualidad. Me informé. Y el resultado de mi información fueron los artículos. Por fin se aprobaron, y era de justicia. Desde luego supuse que quedaban por abonar tres años y que era fácil ocurriera en el 14 lo mismo que en los anteriores. Ahí está el error. Mis informadores—fueron varios—, consultados por mí para asegurarme en lo que dijere y evitar rectificaciones, ignoraban que hasta hace poco tiempo fueron abonados los del 11 y 12; insisten en que aún no han cobrado los del 13, y en lo referente al 14, toda vez que aún no se ha llegado al último trimestre, es prematuro hablar de ello, por más que no hay nada que pueda hacer variar lo que ha sucedido en años anteriores.

Total, que escritos esos artículos hace tres meses, se debían seis años, y que escritos en este mes, se acababan de pagar tres y quedaba uno.

Pero reconocerán *El Ejército Español* y mis lectores que mi intención y mis escritos no eran otra cosa que hacer pública lamentación de que ocurran tales atrasos por un año ó por varios, no sólo por el perjuicio que se irroga a los interesados, sino también para evitar esos aumentos de créditos a la Guardia Civil, que lanzados a la luz pública, hacen creer a los no enterados—la mayoría de los españoles—que el benemérito instituto es

uno de los organismos más costosos. Ya sabe *El Ejército Español* que quedan otras muchas obligaciones pendientes de pago: acuartelamientos, gratificación de equipo a los sargentos ascendidos... ¿No debiéramos evitar tales cosas?

Repito mi agradecimiento a *El Ejército Español*, y crea que en lo sucesivo serán mis artículos tan fiel reflejo de la verdad, que pueda afirmar, sin falsa modestia, no tendré que hacer rectificaciones, aunque creo tendrá en cuenta, por si acaso, que soy novel en estas lides y que el tiempo es el encargado de perfeccionar a los que empezamos, cuando hay buena voluntad, sana intención y amor al Cuerpo, y esas tres cosas las poseo.

## LADERA.

### SENSACIONAL «MATCH» DE BOXEO

#### CAMPEONATO DE LA RAZA BLANCA

**Carpentier contra Smith**

LONDRES. Para esta noche estaba anunciado el sensacional encuentro entre los boxeadores Carpentier y Gunvoat Smith, francés el primero y yanqui el segundo, que habían de disputarse el campeonato del mundo, de la raza blanca.

La expectación era inmensa.  
Para dar idea de ella, bastará decir que a las ocho de la noche habían ingresado en taquilla 350.000 francos.

**La animación.**  
Tal era la aglomeración de gente que desde primera hora había en las inmediaciones de Olympia, que, como medida de precaución, hubo que establecer un riguroso servicio de orden.

En el interior del local había 200 policías de paisano.  
Fuera, mantenían el orden 200 de infantería, de uniforme, y 100 de caballería.

El público iba aumentando por momentos y las discusiones eran muy acaloradas, tanto como variados los comentarios.  
La hora señalada para que el match comenzase era la de las diez y veinte de la noche; pero las puertas fueron abiertas a las siete de la tarde.

**Bonitas cuentas.**  
Ya he anticipado la cuantía importante a que ascienden los ingresos de taquilla.

A ellos hay que agregar los siguientes ingresos:  
Por dar al *Daily Mail* la exclusiva de las fotografías, 500 libras esterlinas.  
Por conceder a una casa cinematográfica la exclusiva para impresionar películas del encuentro, 3.000 libras esterlinas.  
Por otros conceptos, 2.500 libras.

De estos ingresos hay que deducir los gastos totales de la fiesta y los 100.000 francos ofrecidos al vencedor.  
Y hecha la deducción, le queda al empresario una ganancia de más de 200.000 francos.

**Comienza el «match».**  
A las diez y veinte de la noche cesa la orquesta de tocar y se hace un silencio imponente.

El match va a dar principio.  
Aparecen Carpentier y Smith acompañados del árbitro, que los presenta.

El público aplaude frenéticamente y vitorea durante largo rato a los dos adversarios.  
Pónense éstos frente a frente y el encuentro comienza.

El primer round no ofrece nada de particular.  
Carpentier da algunos golpes muy hábiles a su adversario, y éste, con mucha mayor acometividad que él, le corresponde con golpes más numerosos; pero Carpentier juega con mayor limpieza.

El segundo asalto transcurre en la misma forma; pero acentuando el yanqui su ferozidad al atacar.

En el tercer round, el árbitro tuvo que advertir a Smith que se abstuviera de dar los golpes prohibidos.  
Smith hace signos de extrañeza y afirma que los golpes que emplea son lícitos.

Así termina el tercer round, habiendo sido hasta entonces la lucha relativamente blanda.  
En el round cuarto, Smith atacó de un modo violentísimo, haciendo tremendos esfuerzos por sacudir golpes decisivos.

Pero Carpentier, defendiéndose muy bien y excitándose, como su contrario, sacudía también de lo lindo.  
Y el público, identificado ya con la lucha, y siguiendo la excitación de los combatientes, rompió en grandes aplausos cuando el cuarto asalto terminó sin que ni el yanqui ni el francés dieran la menor señal de cansancio.

Al darse la señal para dar comienzo al quinto round, se ve que los boxeadores están decididos a terminar cuanto antes.  
**Smith es descalificado.**

Con gran rapidez, se lanza Smith sobre Carpentier, pretendiendo amedrentarle con su decisión, con su mirada y con su ademán.

Carpentier se coloca en guardia, se quita magistralmente la serie de golpes que con gran celeridad le dirige el yanqui a las mandíbulas y al pecho alternativamente, y después tira contra la cabeza de Smith un golpe espantoso.

Smith lo ve a tiempo, hace el quite bajando la cabeza, y pasa sobre ésta el puño de Carpentier con ímpetu tan grande, que, al fallar el golpe, Carpentier, atraído por su propio brazo, gira y cae al suelo de rodillas.

Smith, que ve esto, se lanza como una fle-

cha sobre su adversario y descarga sus puños con la velocidad de una ametralladora sobre la cabeza del campeón francés.

Este, de rodillas, se defiende del terrible ataque ocultando el pecho entre los codos y cubriéndose el rostro y la cabeza con ambas manos abiertas.  
El árbitro llama la atención a Smith, pero éste sigue golpeando cada vez con mayor furia.

Le sujeta el árbitro un brazo y Smith sigue dando mazazos con el otro.

Por fin le abraza por la cintura y logra separarlo de Carpentier.

Este se pone en pie rápidamente sin dar señales de que la agresión le haya producido mella, y se dispone a continuar la lucha.

Smith hace lo propio, entre grandes protestas del público, y el árbitro, interponiéndose, comunica a Smith que queda descalificado por haber golpeado a Carpentier estando éste de rodillas.

El público acoge con una estruendosa ovación esta decisión del árbitro, y Smith, muy malhumorado, se retira entre una silba general.

Carpentier es aclamado y ovacionado durante varios minutos.  
Y el público desfila lentamente, discutiendo el resultado del match con gran animación.

No ha habido que lamentar ni el más pequeño incidente.

**Un telegrama.**  
Como contestación a un telegrama del empresario, le ha sido enviado desde el palacio de Buckingham el siguiente:

«Su Majestad me ordena que dé a usted las gracias por el mensaje que ha enviado en nombre de Carpentier y Smith y por los sentimientos que en él expresa.»

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

## LA DIMISION DE HUERTA

### El nuevo Presidente de Méjico

**Confirmase que Huerta dimitió ante el Congreso.**

MEJICO. Ya es oficial la noticia de la dimisión de Huerta.

Ayer trasladóse al Congreso, que se había reunido en sesión extraordinaria.  
Le acompañaban sus ministros.  
Huerta pronunció un discurso, diciendo que resignaba sus poderes en bien de la paz.

Luego los ministros hicieron lo propio.  
El Congreso acordó aceptar las dimisiones.  
Cuando salió del Congreso, Huerta fué muy aplaudido por sus parciales.

**Carvajal ante las Cámaras.**  
MEJICO. Carvajal ha jurado el cargo de Presidente de la República mejicana.

Ha prestado el juramento ante los diputados y senadores reunidos para ese fin.  
Carvajal fué al Palacio Nacional escoltado por la guardia de la Presidencia.

La población ha acogido con entusiasmo su elevación a la Presidencia de la República.  
**La retirada de Huerta.**

La dimisión del general Huerta fué aceptada por el Congreso mediante votación.  
Votaron en pro de la admisión 121 diputados; en contra, sólo 17.

El general Huerta, en el Mensaje en que se despidió del país, habla de los esfuerzos realizados para conseguir el restablecimiento de la paz, de las dificultades de Gobierno que ha tenido por la penuria del Tesoro y principalmente por la decidida protección prestada por una gran Potencia a los insurrectos.

**Tranquilidad.**  
Las calles de Méjico están muy animadas. Es completa la tranquilidad dentro de la población.

**El viaje de Huerta y Blanquet.**  
Los generales Huerta y Blanquet han salido de Méjico hoy, como se había anunciado. Hacen el viaje en ferrocarril.

Tomaron el tren a algunas millas de la capital.  
Parece que se dirigen a Puerto Méjico.  
**Carvajal en la Presidencia.**

Después de prestar juramento ante los senadores y diputados reunidos, Carvajal se trasladó al Palacio de la presidencia de la República y tomó posesión de su alta magistratura.

**Lo que se espera.**  
En los Círculos oficiales mejicanos se considera la dimisión y retirada del general Huerta como el primer paso para llegar a una rápida solución del problema actual.

Los constitucionalistas no reconocerán al nuevo Presidente.  
Carvajal, según se dice, ejercerá solamente las funciones presidenciales hasta el día en que el arreglo definitivo sea un hecho.

Entonces hará su entrada en la capital el general constitucionalista Carranza.

**Una amnistía.**  
Diplomáticos bien informados aseguran que Carvajal y sus amigos desean la concesión de una amnistía general, que garantice las vidas y haciendas del general Huerta y sus partidarios.

Además, esa amnistía puede constituir la base más segura para que los constitucionalistas entren en Méjico pacíficamente.

## El veraneo de la Corte

**EN SAN SEBASTIAN**  
En Miramar.

SAN SEBASTIAN. (Jueves, tarde.) Su Majestad la Reina doña María Cristina ha recibido hoy a las autoridades.

**Boda aristocrática.**  
En la iglesia del Buen Pastor se ha efectuado la boda de D. Manuel González Castañón y la señorita Mercedes Martínez Pijón.

Hallábase el templo profusamente adornado.  
Bendijo la unión el nuncio de Su Santidad. Padrinos han sido el marqués del Vadillo, padre del novio, que ostentaba el uniforme de ministro, y la marquesa del Puerto, madre de la novia.

Han firmado como testigos los marqueses de Huertos, Villalonga y Besoya, conde de Cicot, duque de Bailén y barón de Beartegui.  
Los invitados eran numerosísimos.

Han sido obsequiados con un banquete en el hotel Cristina.  
Los recién casados marcharán al Extranjero en automóvil.  
El marqués del Vadillo volverá a Madrid esta noche ó mañana.

**El ministro de Fomento.**  
Mañana, en el segundo expreso, saldrá para Madrid el ministro de Fomento.

**Buque francés.**  
El guardacostas francés «Gronder» ha marchado al fondeadero de Bidasoa.

**El té en Miramar.**  
La Princesa Federica de Hannover vino a Miramar a tomar el té y, acompañada de la Reina, visitó el monte Igueldo, regresando más tarde a Biarritz.

**El ministerio de jornada.**  
Procurábase la instalación del ministerio de jornada.  
Es probable que ocupe la antigua Casa de Correos.

**Los alumnos de Munich.**  
Los alumnos del Pedagogium de Munich visitaron la Diputación y numerosos centros docentes.  
Marcharon por la noche.

**Choque de vehículos.**  
En Eibar chocaron un auto y una motocicleta.  
El motociclista resultó herido.

## EN SANTANDER

**Varias noticias.**  
SANTANDER. (Jueves, noche.) Sus Majestades bajaron a la playa con sus augustos hijos, y después de bañarse regresaron al Palacio cerca de las doce.

El gobernador y el capitán general estuvieron en Palacio a cumplimentar a los Reyes.  
—A bordo del *Giralda* se ha celebrado la festividad de Nuestra Señora del Carmen, Patrona de la Armada española.

Asistió, en nombre de S. M., su ayudante Sr. Nardiz.  
Asistieron el ministro de Marina, las autoridades y elementos oficiales.

Después de una misa, habló el ministro de Marina, que enalteció la festividad del día, que dijo forma parte de las venerandas tradiciones religiosas.  
Después cantó los hechos gloriosos de la Marina de guerra.

—Se ha dicho oficialmente que el *Giralda* saldrá de aquí el día 20 para San Sebastián.  
—En el Gobierno civil se ha celebrado a las doce, bajo la presidencia del gobernador, la junta antituberculosa, asistiendo todas las autoridades, muchos médicos y las personas más salientes de la población, acordándose celebrar el día 26 la fiesta de la flor.

Se espera que será un gran éxito.  
**Firma regia.**

El ministro facilitó nota de los decretos firmados hoy por el Rey:  
*Gracia y Justicia.*—Concediendo varios indultos de penas leves y la creación del Registro de la propiedad de Fuentecabrera.

*Hacienda.*—Disponiendo la desgravación de los azúcares en el sentido que ya se conoce.  
—Concediendo un crédito extraordinario suplementario para varios departamentos ministeriales.

—Nombrando vocal de la Junta de Aranceles y Valoraciones a D. Manuel Marraco.  
*Presidencia.*—Declarando oficiales las Exposiciones que se celebrarán en Barcelona en 1917, y en especial la de industrias eléctricas y sus aplicaciones.

**Una visita.**  
Su Majestad el Rey ha enviado al marqués de la Torrecilla para que ruegue al gobernador que en su nombre visite al presidente de la Diputación, D. Juan Antonio García Morante, que el día de la llegada de S. M., y cuando iba a cumplimentar al Monarca, sufrió una herida en la pierna.

El Sr. Morante ha agradecido infinito la atención de S. M.

## ESTE DIARIO NO PERTENECE AL «TRUST»

# INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

## SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

### Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
17 de julio de 1864.

PARIS, 16. Ha quedado ajustada con Dinamarca la suspensión de hostilidades hasta fin de mes, y empezarán inmediatamente las negociaciones para ajustar un armisticio. Dinamarca enviará un comisionado para convenir en las bases de paz con Austria y Prusia.

El Gobierno francés ha tomado las medidas necesarias para que regresen a Europa 10.000 soldados de los que se encuentran en Méjico. El programa del Emperador Maximiliano se reduce al punto de partida de olvido de lo pasado, reconciliación general para combinar los medios de acción indispensables para llegar a una perfecta organización del nuevo Gobierno y a la transformación moral y material del país mejicano, mediante útiles reformas, que irán siendo aplicadas a todos los ramos de la administración, en la cual se introducirán cuantas economías sean posibles. El lema de su bandera será el de la realización de la democracia en el Imperio.

### El proceso de Mme. Caillaux

Calificación fiscal.

PARIS. Ya se ha hecho pública la acusación fiscal en la causa seguida contra madame Caillaux por muerte del director de «Le Figaro».

El fiscal califica el hecho de asesinato con premeditación.

Relata ampliamente el fiscal de qué modo preparó la procesada su entrevista con monsieur Gaston Calmette, para llegar a la conclusión de que no realizó en un momento de arrebatado el hecho por el cual se la persigue.

### ARREBATADO POR UN GLOBO

Se suelta y cae desde 150 metros de altura

Y, naturalmente, se estrella.

ROMA. El dirigible militar P. aterrizó momentáneamente ayer mañana en la plaza de Armas de Udine.

Los oficiales se aparearon y encargaron a diez soldados sostuvieran las amarras. Pero levantóse un viento tan fuerte que nueve de los soldados saltaron. Y el décimo siguió cogido a su amarra. El globo elevóse, llevando suspendido al soldado.

Cuando éste estaba a una altura de 150 metros, perdió las fuerzas y se soltó, en medio del espanto de los espectadores de la trágica escena.

Se encontró su cuerpo, horriblemente destrozado, en un campo de trigo.

El mecánico, que se había quedado en el dirigible, logró que éste volviera al hangar.

Y en el momento del aterrizaje, el áncora hirió gravemente a un sargento.

### TURISTAS QUE PERECEN

### ENTERRADOS EN NIEVE

Expedición de socorro.

VIENA. Según telegramas que publican algunos periódicos, cinco turistas descubrieron ayer, en el Gross Venediger Hohe, al pie del Sulzbachthoel, varios cadáveres casi enterrados en nieve.

Por sus vestidos y sus alpenstok, comprobaron que se trataba de turistas como ellos, a quienes sin duda sorprendió una avalancha.

Avisaron a Windich Matrei, y desde allí salió una expedición de socorro, que descubrió al poco rato otros cadáveres.

También se ha recibido un despacho de Kufstein dando cuenta de que en el macizo montañoso de Wilden Kaiser han perecido dos turistas bávaros.

Cayó sobre ellos una masa de nieve y rocas y perdieron el equilibrio y cayeron a un profundo barranco desde la cima del pico de Kopfthier.

### VIDAS PINTORESCAS

### Maharatchwilli, terrorista y bandido en el Cáucaso

Sus declaraciones.

PARIS. Casi todos los rusos presos estos días, en virtud de denuncias de los policías que mantiene en París la Okhrana de San Petersburgo, han sido puestos en libertad.

Se ha comprobado que no había sido tramado ningún complot terrorista contra las preciosas vidas del Zar y de M. Poincaré.

Pero uno de los que quedan aún detenidos, un tal Maharatchwilli, ha hecho confesiones verdaderamente sensacionales.

Ocupaba una habitación en un hotel amueblado de la calle de Vergniaud.

La Policía la registró y encontró en ella una pistola automática igual a las que se usan en el ejército alemán, con una culata que sirve para convertirla en carabina corta.

Dos cargadores repletos de balas.

Un traje, compuesto de una blusa negra con botones de metal, un capuchón negro y un par de botas con suela de caucho, de esas que permiten marchar sin ruido.

Preguntado Maharatchwilli sobre el origen y destino de tan raro equipo, se negó a contestar.

Pero en cambio contó, sin que se lo pidieran, sus aventuras de los últimos tres años.

En 1911 evadióse de la prisión de Tiflis, donde purgaba una pena de cinco años de reclusión a que le condenaron en 1907, por agresión a mano armada.

Refugióse en Turquía y pasó allí un año. Luego volvió a Rusia, y sus parientes le dieron asilo; pero debió vivir como un recluso.

Una de las veces que salió de noche de su refugio se hizo amigo de unos individuos que habían formado una banda de ladrones y se dedicaban al robo en gran escala.

Le aceptaron como compañero, y en breve señalóse a su admiración por sus abominables hazañas.

He aquí una de ellas. La banda, que ya mandaba Maharatchwilli, internóse en un bosque del Cáucaso.

Todos iban armados con pistolas-carabinas Mausser.

Cortaron un árbol y lo tendieron sobre el camino.

A poco pasó en auto el rico propietario de Kutais Miguel Aranoff.

El vehículo se detuvo. Entonces los bandidos salieron de su escondite y ataron y amordazaron a Aranoff y al «chauffeur».

Y les llevaron a una caverna del Cáucaso, donde les guardaron con centinelas de vista.

Luego pusieron en libertad al «chauffeur» y le ordenaron fuera a casa de unos parientes de Aranoff y dijera que éste moriría si no pagaban un rescate de 50.000 rublos.

La suma fué entregada a dos de los bandidos, mediante la presentación de un cheque firmado por el cautivo.

Y éste recobró la libertad.

Luego la banda reunióse en una «villa» abandonada de las afueras de Kutais, y se repartió el botín.

Diez mil rublos fueron enviados para engrosar la caja de socorros para los presidiarios y evadidos del presidio.

Ocho mil a un afiliado que estaba sin fondos.

Y el resto se lo distribuyeron los que habían dado el golpe.

Maharatchwilli recibió 8.000 rublos.

Y al poco tiempo trasladóse a París.

Se cree que le enviarán a Rusia, una vez se instruido su expediente de extradición.

### TURQUIA SE TRANSFORMA

### La esposa del Sultán se muestra en público

Sorpresa extraordinaria.

CONSTANTINOPLA. Ayer ha habido una novedad verdaderamente extraordinaria y que todos los turcos amigos de lo antiguo comentan con escandalizada indignación.

Por primera vez en la historia de Turquía la esposa primera y favorita del Sultán, la verdadera Sultana, se ha mostrado al público.

Acompañada de varias damas de honor de Palacio y de dos Princesas, ha asistido, sin velos en el rostro, a la ceremonia de la distribución de diplomáticas a las alumnas de la Escuela de Enfermeras Turcas.

Esta Escuela depende de la Media Luna Roja, institución similar a la Cruz Roja.

La primera esposa del Sultán entregó por sí misma los diplomáticas a las alumnas.

Estas pertenecen a la mejor sociedad turca.

### PARA NO SUFRIR INSOLACIONES

### Hay que vestirse de rojo y amarillo

Así lo dice un médico.

BERLIN. Un médico militar alemán, el doctor Faklinder, que acaba de regresar del Africa alemana, ha dado una conferencia sobre el modo de evitar las insolaciones.

Ha dicho que los rayos solares que causan la congestión se vuelven inofensivos si se les combate por medio de sombreros y vestidos de colores especiales.

«Yo—dijo el doctor,—después de muchos ensayos, me convencí de que los colores mejores son el rojo y el amarillo.»

Como ya había sufrido en Africa cuatro insolaciones y había estado a las puertas de la muerte, forró mi casco de amarillo y me vestí de encarnado.

Mis colegas, y aun los indígenas, se reían de verme.

Pero vestido así, arrojé perfectamente los rayos de las doce del día, casi mortales para el europeo.

Bien pronto dejaron de burlarse de mí y empezaron a imitarme.

Y nadie se arrepintió de ello.»

Luego, el doctor extendióse en consideraciones científicas, para explicar las causas de que el encarnado ó el rojo y el amarillo, impidan que los rayos solares causen congestiones.

### COSAS INGLESES

«Match» de boxeo.

LONDRES. Esta noche, en el Olimpia, celebrábase un «match» de boxeo, que esperaba con mucha ansiedad.

Lucharán Carpenter y Smith.

Desde hace mucho tiempo están vendidas la mayoría de las localidades.

### EXPOSICION DE PANAMA Y EL PACIFICO

### Los pabellones extranjeros

Si los Palacios de exhibición construidos por la Compañía de la Exposición Internacional de San Francisco para la gran celebración de 1915, en conmemoración de la apertura del Canal de Panamá al comercio del mundo, constituyen por sí solos una verdadera y por demás interesante exposición de arquitectura, escultura, pintura decorativa y jardinería; los edificios que se están levantando ya en gran número y con febril actividad en el distrito destinado a los pabellones oficiales de las naciones extranjeras que van a tomar parte en la gran fiesta del próximo año, correspondiendo debidamente a la invitación de los Estados Unidos y atendiendo cuerdamente a la defensa de sus propios intereses mercantiles, formarán una de las partes más interesantes y notables del gran certamen, destacándose del cuerpo principal de la Exposición por su variedad, en contraste con la nota de unidad de pensamiento y sistema de construcción que preside en esta en todos sus detalles y que es la característica que la separa de todas las Exposiciones universales celebradas anteriormente.

El área destinada a los pabellones extranjeros mide aproximadamente veintiséis hectáreas, que se extienden en forma de mariposa, y en declive detrás y al Oeste del Palacio de Bellas Artes, atravesadas por varias calles y avenidas, formando un conjunto similar a un distrito de residencias señoriales que, una vez concluido, ha de presentar una perspectiva verdaderamente suntuosa y animada, destacándose de la maciza suntuosidad del cuerpo central de los Palacios de exhibición.

Muchos de los pabellones extranjeros están ya en construcción, y alguno totalmente construido, como el de la República de Honduras. Entre los que se están edificando llama la atención por su importancia y esbeltez el palacio del Canadá, y entre los proyectados, cuya construcción va a llevarse a cabo inmediatamente, ha de llevarse la palma el pabellón italiano, mal llamado así, porque no se trata de un solo edificio, sino de una pequeña ciudad de la Italia artística, combinada con notable acierto y genio en la concepción por su autor, el célebre arquitecto romano Marcello Piacentini.

La superficie total concedida a Italia mide quince mil metros cuadrados, de los cuales los pabellones ocuparán cuatro mil, los pórticos mil y el resto se destina a plazas y jardines. Dada la importancia que va a tener en sí mismo el alarde italiano, creemos interesante para nuestros lectores darles una detallada descripción del proyecto.

Inmediatamente después del ingreso principal, formado por una amplia avenida y una escalinata, adornada en su parte superior por dos estatuas colosales, se encontrará la «Plaza Grande», en forma de trapecio, limitada por sus tres lados principales por tres cuerpos de fábrica: a la izquierda, el severo palacio de estilo umbro (inspirado en el palacio municipal de Perugia), con una escalera exterior hasta el primer piso y una torre cuadrada medioeval; al frente, el Palacio Veneciano, de blancos mármoles, coronado de estatuas; a la derecha, el palacio de estilo lombardo, en cuyo vestíbulo lucirán dos artísticas esculturas simbólicas: el «Genio de la Conquista» y las «Artes de la Paz». Estos tres cuerpos de fábrica estarán unidos por dos puentes, uno con una columnata de tres arcos y otro con una sola arcada, y estarán, respectivamente, destinados a las industrias libres los dos laterales y a Salón Real el del frente.

El «Salón Real» será el punto de reunión de los visitantes, y en él tendrá su oficina el Comité italiano de la Exposición. El interior de este edificio está compuesto de estancias y salones, cuyos muebles y decoraciones formarán por sí solos una verdadera Exposición de artes suntuarias.

Detrás, y a la izquierda del Salón Real, pasando por la arcada que lo une al palacio lombardo, se entrará en una sala de cinematógrafo, de ingreso gratuito, en la que se exhibirán vistas panorámicas y escenas demostrativas de todas las bellezas naturales artísticas de Italia y de los rasgos más salientes de su historia, así como de las costumbres populares de sus diversas regiones.

Pasando por la otra arcada, se llegará a una «plazuela» rectangular porticada, en cuyo fondo habrá una tribuna en forma de templete octogonal, donde se presentarán las exhibiciones y documentos relacionados con los grandes descubridores de tierras y mares, desde Colón al duque de los Abruzzos.

El pórtico de la izquierda de la plazuela corresponderá en toda su longitud a la llamada «Casa Italiana», a la que se entrará más directamente desde el Salón Real. La Casa Italiana será un espléndido muestrario de mueblería y adorno de los diversos estilos clásicos italianos.

Desde la antecámara, que representará una armería medioeval, hasta el comedor siglo XV, al gran salón del XVI, a la sala de música estilo siglo XVII y el coquetón gabinete del XVIII, todos estos estilos estarán representados, tanto en la arquitectura de los diversos departamentos, como en su adorno y mobiliario.

Para la realización de tan magnífico proyecto, Italia ha dispuesto la importante suma de dos millones de liras, comprendiendo la importancia que para su comercio y para su industria ha de tener el demostrar ante el

mundo entero el estado de adelanto en que se encuentra y destruir para siempre la errónea creencia romántica y pintoresca de que Italia es solamente el país del bel canto y de los bandidos calabreses.

Próximo al distrito de los pabellones extranjeros se halla el de los Estados de la Unión Americana, entre los cuales tiene capital importancia por sus dimensiones y por su feliz concepción el Palacio de los Condados de California, construido al estilo de las antiguas Misiones españolas. Cubrirá una extensión superficial de dos hectáreas, constará de dos pisos, y el costo de su construcción pasará de 500.000 dólares.

Este edificio será la «Casa de la Bienvenida» para los visitantes de la Exposición, pues además de contener las manifestaciones de los 58 Condados de California, tendrá salones de recepción y todo el «confort» necesario para convertirlo en el verdadero Casino de la Exposición. La Junta de señoras de la misma se ha encargado de su equipo y administración, y de ella forman parte, además de la distinguida Comisión de San Francisco, Juntas auxiliares de cada uno de los Condados de California y meritisimas damas de todas las nacionalidades, para poder recibir y guiar a las familias de sus connacionales, que visiten la Exposición.

Este palacio se encuentra emplazado en el sitio más asequible de ambos distritos de pabellones nacionales y extranjeros, junto a la bahía, frente al puerto de los yates, del que lo separa un espacioso parque, constituyendo así, por su situación, por su destino, el regio apadero de la Exposición Universal de Panamá y el Pacífico en 1915.

N. ORESTES GUILLE.

San Francisco.

### COSAS FRANCESAS

Un incendio.

PARIS. En casa de la famosa profesora de baile Isadora Duncan ha habido un incendio mientras ésta se hallaba ausente.

Las pérdidas son de consideración.

Español irascible.

PARIS. En Enghien, un camarero español, llamado Villeira, furioso porque un colega le daba bromas, emprendióla con él a botellazos y le hirió gravemente.

Ha ingresado en la cárcel.

El Congreso socialista.

PARIS. Hoy terminan las sesiones del Congreso socialista francés.

Serán votadas, por unanimidad, las proposiciones relativas a la carestía de la vida, el descanso y el alcoholismo.

No sucederá así con las que tratan de la huelga general y el antimilitarismo, pues sobre ellas hay muchas divergencias de opinión.

Hundimiento.

PARIS. Un nuevo hundimiento del suelo se ha producido hoy en la calle de Benniard. No se han registrado desgracias personales.

Otro conflicto en la Opera.

PARIS. Entre el nuevo director de la Gran Opera, es decir, el que tomará posesión en 1.º de enero próximo, y los músicos del teatro, se ha suscitado una seria cuestión.

El director quiere que los músicos estén a disposición del teatro día y noche.

Los músicos, por su parte, sólo quieren estar a disposición de la Opera de noche y no durante el día.

Además piden que les sean aumentados los sueldos actuales.

Hácese gestiones y se espera que habrá de llegarse a un arreglo.

### COSAS ALEMANAS

Un discurso del ministro de la Guerra de Sajonia.

BERLIN. El nuevo ministro de la Guerra del Reino de Sajonia, general von Carlowitz, ha pronunciado un importante discurso en la Asamblea de las Asociaciones militares de Meissen.

Aludiendo a la tremenda campaña que hacen las izquierdas acerca de los malos tratamientos en el Ejército, dijo:

«En estos últimos tiempos, una formidable campaña ha sido emprendida por casi toda la Prensa alemana hostil al Ejército.»

Se habla constantemente del estado lamentable de éste.

Recientemente me han enviado un artículo de periódico en el que se establece una comparación entre la Legión Extranjera y el Ejército alemán.

Y el autor dice que en la primera se trata mejor a los soldados que en el segundo.

No niego que hay en nuestro Ejército elementos subalternos que de buena gana mandaríamos a sus casas.

Tampoco niego que haya malos tratamientos; pero no debería dejarse arrastrar nadie por las exageraciones sin límites.

Conveniría no dudar de la buena voluntad de la Administración Militar, que se esfuerza lealmente por mejorar las cosas en tales respectos.»

Prohibición.

BERLIN. En vista de que el trust de tabacos y cigarrillos angloyanqui ha encarecido los precios, el ministro de la Guerra de Baviera ha prohibido al ejército bávaro la compra de los cigarrillos que dicho trust expende.

### MISCELANEA

Acuerdo anglorruso?

BERLIN. El periódico «Berliner Tageblatt» publica un artículo en el que se afirma que el Gobierno ruso, aprovechando el viaje de M. Poincaré a San Petersburgo, negociará con el Gobierno inglés un acuerdo naval entre Rusia é Inglaterra.

El cadáver de Thompson.

AMSTERDAM. En un crucero holandés ha sido traído el cadáver del teniente coronel Thonysson, muerto defendiendo a Durazzo.

Las autoridades y una gran muchedumbre estaban en el puerto.

Los ministros de la Guerra y de Negocios Extranjeros pronunciaron discursos.

Un barrio ardiendo.

SAN PETERSBURGO. Ha estallado un incendio violentísimo en el barrio obrero próximo a la estación de San Nicolás.

Las llamas han tomado gran incremento. Veinticinco casas han quedado completamente destruidas y centenares de personas sin albergue.

### Nuestro Servicio de Turismo y Viajes

### Hoteles recomendados

ESPAÑA

SEVILLA Hotel de Inglaterra. Plaza de San Fernando. Recientemente renovado. El más moderno.

FRANCIA

CHAMONIX Chamonix-Palace. Apertura 1.º mayo de 1914. Misma dirección que Hoteles de Anglet y de Londres. Gran «confort». Gran parque enfrente del Mont-Blanc. Garage. Tennis. Restaurant. Cocina excelente. Director, H. Stutz.

HENDAYA Grand Hotel Euskalduna. 125 habitaciones. 75 cuartos de baño privados, de todo primer orden. Precios convencionales para familias. Garage. J. Flaegel, director.

BELGICA

OSTENDE Grand Hotel Leopold II. Gran «confort». Situación ideal con vistas al mar. Precios moderados. Omnibus a la estación. Baños.

SUIZA

GINEBRA Grand Hotel des Bergues. Primer orden. Situación encantadora al lago. Habitaciones con baños.

LUCERNA Grand Hotel de l'Europe. Hotel de familia de primer orden con jardín a orillas del Lago. «Confort» moderno. Calefacción central. Precios moderados. Garage. Baños.—Mazig, propietario.

INTERLAKEN Grand Hotel Royal St. Georges, en el paseo principal. Lichtenberg, propietario.

### AVISOS UTILES

### Usted desea un laxante

que sea agradable y económico, que no irrite y le cure el molestísimo estreñimiento habitual. El

### Laxen Busto

es lo que Usted necesita para activar sus digestiones perzozas y limpiar su lengua. Una caja de 21 pastillas sólo le cuesta 2 pesetas y le

evita indigestiones, fiebres gástricas y acoso el títus.

### LA DIVISION DEL RIESGO

Es un buen principio de administración de capitales el distribuirlos en forma tal que sea difícil que los acontecimientos afecten a todos ellos con igual intensidad.

«EL HOGAR ESPAÑOL», siguiendo esta prudente regla, ha ampliado su base de operaciones hipotecarias a la opulenta y progresiva ciudad de Buenos Aires, en la que realiza las operaciones que son de indiscutible conveniencia sobre casas de renta situadas en el casco de la población.

Así aumenta a la par la solidez de sus garantías y los beneficios sociales.

Imposiciones suscriptas..... 84.100.000  
Imposiciones realizadas..... 35.600.000  
Préstamos realizados..... 51.400.000

«El Hogar Español»  
Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario  
Madrid: Puerta del Sol, 9.  
Barcelona: Ronda de San Pedro, 6.  
Sevilla: Méndez Núñez, 18.  
Buenos Aires: Cerrito, 308.

# INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

## Hace cincuenta años

Véase de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
17 de julio de 1864.

**VIGO, 16.** El general Gándara seguía en el día 26 en Montecristi con las fuerzas de su mando.

—El día 14 había fallecido en la capital de Santo Domingo el general D. Pedro Santana, á consecuencia de un ataque cerebral.

—La correspondencia oficial que el general Pinzon remitía al Gobierno de S. M. ha sido sustraída fraudulenta y del vapor correo que la conducía á Panamá.

—El vapor correo *Príncipe Alfonso*, que llegó aquí á los doce y media, trae 123 pasajeros paisanos, 58 licenciados, 4 penados y 6 prisioneros de Santo Domingo. Entre los pasajeros vienen seis hermanas de la Caridad.

—No hay nada nuevo de Santo Domingo.

### EN BARCELONA

## LA PROPOSICION DE LOS RADICALES

#### Precauciones.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) Va á empezar la sesión del Ayuntamiento. Una cola de público, que da casi la vuelta al edificio, espera á que se le permita la entrada.

En la plaza de San Jaime se han situado secciones montadas del Cuerpo de Seguridad, junto á la fachada de la Diputación, y dos del mismo Cuerpo de á pie, junto á la entrada de la misma plaza principal del Ayuntamiento.

Otra sección, también de Infantería, se ha situado en la plaza de San Miguel, junto á la entrada lateral del edificio.

También está allí todo el personal del Cuerpo de Vigilancia.

Las precauciones se extienden hasta la Rambla y plaza de Cataluña.

En ésta hay guardias civiles á caballo.

En el Ayuntamiento hay bastantes concejales á las cinco, hora en que el alcalde acaba de entrar.

#### Conferencia.

El gobernador ha conferenciado al medio día con el capitán general acerca de los rumores que han circulado de si irían ó no al Ayuntamiento los militares.

El capitán general lo ha negado.

El Sr. Andrade opina que no se llegará á leer la proposición en el Ayuntamiento.

Ha pedido al presidente de la Diputación certificación de la proposición que presentó el diputado Sr. Guerra del Río, por si hay en ella materia penable.

La expectación sigue siendo muy grande.

#### Silbios.

Al llegar la sección montada del Cuerpo de Seguridad á la plaza de San Jaime, de unos grupitos allí apostados han partido algunos silbios.

#### Lerroux y Pich.

BARCELONA. (Jueves, noche.) Esta tarde, á primera hora, ha conferenciado con el Sr. Lerroux el jefe de la minoría radical del Ayuntamiento.

El Sr. Lerroux ha dicho que estaba dispuesto á que se conservara á todo trance la disciplina y á adoptar para ello todas las medidas necesarias, según lo que ocurra.

El Sr. Pich ofreció que la minoría estaría incondicionalmente adicta al Sr. Lerroux.

#### Reunión de la minoría.

Á las cuatro y media se ha reunido el señor Pich con los concejales radicales en una de las dependencias del Ayuntamiento para tratar del texto de la proposición.

Esta reunión ha durado hasta cerca de las siete y media.

#### Precauciones.

Han continuado las precauciones en los alrededores del Ayuntamiento.

Parejas de Caballería del Cuerpo de Seguridad no dejaban estacionarse á persona alguna en la plaza.

Varios sargentos de los Cuerpos de la guarnición, colocados en las bocacalles, impedían á los soldados que transitaban que se estacionaran ni que pasaran á la plaza de San Jaime.

El gobernador ha visitado la plaza para observar los servicios.

En la calle de Fernando y en otras inmediatas hay parejas del Cuerpo de Seguridad.

#### Detenciones.

Por la Rambla hay guardias civiles, que han hecho cacheos entre los mirones y han hecho 14 detenciones.

Á los detenidos se les ha encontrado armas.

Entre los detenidos figuran el propagandista radical Sr. Fabra, el anarquista Noy de Suere y algunos otros.

Se exige á todo el mundo que circule.

Á las seis y media han acudido á la plaza grupos obreros procedentes de los talleres, sin que se pudieran estacionar.

#### Empieza la sesión.

Á las siete ha empezado la sesión.

En el Salón de Ciento había 150 personas de público y otros tantos individuos de la autoridad vestidos de paisano.

Los radicales ocupaban las tres primeras filas.

El Sr. Pich, apenas abierta la sesión, ha protestado de los alardes de fuerza de la autoridad en la plaza y en las cercanías.

El alcalde ha manifestado que eran órdenes gubernativas, que no dependían de su autoridad.

Después de haberse leído todo el despacho, el Sr. Pich ha hecho entrega de la pro-

posición convenida en la reunión celebrada por la minoría.

La reunión de la minoría, como hemos dicho, ha durado hasta aquel momento.

La redacción de la proposición ha dado lugar á discusión muy empeñada.

Se convino entre los reunidos que se redactara en forma de que el monumento solicitado lo fuera á las víctimas ocurridas con motivo de los sucesos de julio de 1909, sin detallar quiénes fueran.

Terminado el despacho ordinario, el señor Pich hizo entrega de la proposición al alcalde.

Este se negó á que fuera leída.

Se levantó el Sr. Pich, diciendo que la proposición que habla presentado, antes de hacerlo, para rehuir responsabilidades, y con objeto de que no contuviera ofensas á los Tribunales, habla sido consultada con varios letrados, entre ellos los de la minoría reformista y otros.

Estos hablan manifestado que estaba redactada en tonos templados, y no contenía cosa punible.

Ha continuado diciendo el Sr. Pich que se limitaba á pedir un monumento para Ferrer y las demás víctimas de la semana sangrienta.

El presidente le ha llamado al orden varias veces, cada vez que no nombraba á Ferrer.

Ha añadido que por esto presentaba la proposición, y como el alcalde no habla autorizado la lectura, protestaba energicamente de ello ante el pueblo, el Ayuntamiento y la opinión pública.

Manifestó después que su deseo era que los regionalistas la hubieran discutido y expusieran su opinión.

Ha comparado la conducta del Sr. Prat de la Riba autorizando en la Diputación la lectura de la proposición de Guerra del Río y la de Boladeres negándose á ello.

Terminó diciendo que esto era sentir un mal precedente; pero que, de todos modos, leída ó no leída la proposición, seguirán haciendo campaña y diciendo «¡Maura, no!»

Parte del público ha intentado corear este grito, pero la Policía lo ha impedido.

El Sr. Vidal y Valls, de la minoría reformista, aludido por el Sr. Pich, se ha levantado á confirmar que la proposición, como venía redactada, no tenia nada pecaminoso.

Á las ocho, el Sr. Vidal y Valls continúa en el uso de la palabra.

La plaza y el Ayuntamiento continúan custodiados.

#### Temores.

Se teme que á la salida de la sesión se organice alguna manifestación, porque continúa llegando público y en las calles inmediatas se ven muchos radicales.

Son muchas las personas que desean entrar en el edificio municipal, sin conseguirlo.

#### Termina la sesión.

BARCELONA. (Jueves, noche.) Á las nueve y media de la noche terminó la sesión que se celebró en el Salón de Ciento, sin que la proposición presentada y discutida haya dado lugar á nuevos incidentes.

El público desfiló tranquilamente.

Las precauciones gubernativas continúan.

El Sr. Pich y varios concejales radicales han ido á gestionar la libertad de los detenidos.

Varios grupos de radicales que se encontraban estacionados en las Ramblas se han retirado sin incidentes.

Los radicales se muestran irritadísimos por el resultado de la sesión.

Nuevamente se reunirán en la barriada de Gracia para protestar y acordar nuevas resoluciones.

#### Los detenidos.

Los detenidos por uso indebido de armas, por escándalo y por desobediencia á los agentes son 19.

## LA FIESTA DE LOS MARINOS

### EN EL FERROL

FERROL. (Jueves, tarde.) Los marinos festejan hoy lucidamente la fiesta de su Patrona, la Virgen del Carmen.

Presididos por el vicealmirante D. Joaquín Barriére han asistido á una misa solemne.

El templo estaba decorado con artísticos trofeos.

Invitados por los marinos, han asistido á la fiesta el gobernador militar y una brillante representación del Ejército.

En la bahía se celebran regatas y concurso de natación, otorgándose premios ofrecidos por el comandante de la corbeta «Villa de Bilbao».

La marinería de los buques ha sido obsequiada con ranchos extraordinarios.

Mañana asistirá los marinos á una misa de requiem en sufragio de los compañeros fallecidos.

### EN CADIZ

CADIZ. (Jueves, tarde.) En la iglesia del Carmen se ha celebrado solemnisima función dedicada á la Patrona de los marinos.

Ha presidido el capitán general de la Armada, Sr. Viniestra.

Han asistido los gobernadores civil y militar, el alcalde, el capitán del puerto, generales, jefes y oficiales del Ejército y de la Armada, delegado de la Transatlántica, don Carlos Barrié, y numerosos capitanes, oficiales y maquinistas de la Transatlántica y de otras Compañías navieras.

El templo estaba completamente lleno.

Ha pronunciado el padre Risco, de la Compañía de Jesús, un sermón grandilocuente, que ha sido elogiadísimo.

### EN SEVILLA

SEVILLA. (Jueves, tarde.) En el barrio de

Triana se ha celebrado con gran solemnidad la fiesta de la Patrona.

Asistió el batallón infantil de Marinería, formado por los alumnos de la escuela de la Reina Victoria.

Asistieron también el alcalde, el gobernador civil, el contraalmirante Sr. Castañón, Comisiones de la Marina de guerra y mercante y numeroso público.

Terminada la fiesta religiosa, evolucionó el batallón infantil.

Los niños han sido obsequiados con un almuerzo.

### EN GIJON

GIJON. (Jueves, noche.) Á bordo del acorazado *España* se han celebrado festejos durante todo el día con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen, Patrona de los marinos.

Por la tarde acudieron al acorazado muchos invitados, celebrándose una brillante recepción, durante la cual tocó la música de á bordo.

Esta noche se celebra una función de gala en el teatro Jovellanos, en honor de la oficialidad del *España*.

La compañía Xirgu representa *Primosora*. Está la sala muy concurrida, presentando el coliseo brillante aspecto.

Mañana marcha el acorazado *España*.

### Regata de crucero.

Á las diez de la mañana se dió la salida en las regatas de conjunto, cuyo recorrido era el crucero de este puerto al de Luanco.

Ganaron los premios en la forma siguiente:

Copa de honor, donada por el Rey, balandro *Germelido*.

Copa de la Infanta Isabel, balandro *Tonino*.

Copa del Infante D. Carlos, balandro *Gilda*.

Copa de Luanco, donada por doña Angela Pola, balandro *Narría*.

Copa García Sol, balandro *Carmina*.

Copa del conde de Revillagigedo, balandro *Germelido*.

### ANDALUCIA

#### Accidente de automóvil.

SEVILLA. (Jueves, tarde.) En la carretera de Extremadura, cerca de Santiponce, al automóvil que conducía D. Martín Ulpiano Leonard se le rompió la ballesta de la rueda delantera izquierda, y cayó por un terraplén de seis metros de altura.

D. Martín Ulpiano resultó con varias contusiones en la cara y el *chauffeur*, llamado Domingo Gordón Simó, con graves heridas en el cuerpo y la fractura de varios huesos.

#### El «Antonio López».

CADIZ. (Jueves, noche.) Comunica por radiograma al capitán del *Antonio López* que el miércoles 15 de julio se encontraba á 1.120 millas de Cádiz, sin novedad.

#### El viaje de Villanueva.

CADIZ. (Jueves, noche.) Mañana visitará las obras del puerto, la factoría y Constructora Naval Española el Sr. Villanueva.

#### Banquete.

Á la noche será obsequiado el Sr. Villanueva por el partido liberal con un banquete.

Asistirán 125 comensales.

#### Para mañana.

El sábado visitará el ex Presidente del Congreso Sr. Villanueva el Arsenal de La Carraca para estudiar sus necesidades y procurar no siga abandonado por el Gobierno.

#### La huelga de obreros del campo.

SEVILLA. (Jueves, noche.) El gobernador ha recibido un telegrama del jefe de la Guardia Civil de Cabezas, comunicándole que ha sido aceptado el laudo por los pequeños propietarios.

Los obreros, en cambio, se niegan á reanudar los trabajos mientras sigan haciéndolo los obreros forasteros.

Esta nueva fase del conflicto agrava la situación.

#### Vuelco de un automóvil.

El teniente de Caballería D. Martín Ulpiano, conde de Pazos, herido en el vuelco de automóvil, de que ya di cuenta, ha sido trasladado á Sevilla.

Tiene contusiones en la cabeza y distintas partes del cuerpo.

El *chauffeur* tiene dos heridas graves en la cabeza y hombro.

El coche quedó destruido.

#### Mitín maurista.

El domingo se celebrará un mitín maurista en la Casa de la Lonja.

Hablarán el presidente de la Juventud, don Manuel Solls, y los Sres. Goicoechea y Galtaver.

El mismo día se celebrará un mitín ferriasta.

#### El «Infanta Isabel de Borbón».

CADIZ. (Jueves, noche.) Procedente de Río de la Plata ha llegado el vapor correo *Infanta Isabel de Borbón*.

#### Sin novedad.

### ARAGON

#### Los alumnos de Ingenieros.

HUESCA. (Jueves, tarde.) Los alumnos del último año de la Escuela de Ingenieros, acompañados del profesor Sr. Mendizábal, visitaron las obras ejecutadas en el Canal de Aragón y Cataluña, la presa y los sifones de Sosa, Albelda y Puente Perera, y el partidador de Faidin, siendo obsequiados los expedicionarios por la dirección y el personal del Canal.

Después salieron para Lérida con objeto de visitar las obras de la Canadiense.

Se dice que el ministro de Fomento visitará las obras de rectificación y las obras de los ba-

rancos que en las vertientes de los Pirineos realiza el Cuerpo de Ingenieros de Montes.

#### Una bomba y un petardo.

ZARAGOZA. (Jueves, noche.) Del reconocimiento que se ha hecho de los explosivos encontrados en la calle del Hospitalito resulta que uno de ellos es una bomba de forma cilíndrica, que mide 15 centímetros, y estaba sin cargar.

El otro es un petardo, y estaba cargado, siendo su diámetro más reducido que el de la bomba.

Y el revólver que se encontró estaba cargado con todas las cápsulas.

De las diligencias judiciales referentes al hallazgo se desprende la sospecha de culpabilidad contra Valero Solanas.

Se han practicado nuevos registros en la casa de la calle del Hospitalito, que fué en donde se encontraron las primeras bombas.

Estos registros se han hecho cumpliendo órdenes del ministro de la Gobernación.

La Policía ha sido felicidísima por los buenos servicios que ha prestado cumpliendo las órdenes que recibió de Madrid.

#### Asamblea nacional de unión apostólica.

Van muy adelantados los trabajos de organización para la Asamblea de unión apostólica, que se celebrará en breve aquí.

Se han publicado tarifas reducidas de trenes desde todas las regiones.

Asistirán para dar ejercicios á los asambleístas personalidades del clero, y entre ellas el director del Seminario de Vitoria, doctor Asensio Gurruáguza, y D. José Bau, presidente del Centro diocesano de Valencia.

Entre los oradores figuran el obispo electo de Barcelona, arcipreste de Huelva, doctor Enrique Reig.

También asistirán muchos sacerdotes de las distintas regiones de España.

#### La Virgen del Carmen.

En algunos barrios se ha celebrado con gran solemnidad la festividad de la Virgen del Carmen con funciones religiosas y diversiones públicas.

La procesión del Carmen desfiló por las principales calles, asistiendo millares de fieles.

#### No hubo ningún incidente.

En algunas plazas públicas se quemaron fuegos artificiales, y las bandas de música amenizan el acto.

## Frase de un poeta

El amor es flor de un día, dijo uno de nuestros poetas. Del Jabón de Heno de Pravia hubiera dicho que es flor de un siglo.

### CASTILLA LA VIEJA

#### Suceso sangriento.

VALLADOLID. (Jueves, tarde.) Un chulapón, de oficio abañil, que peatendía á una joven, sin que ésta aceptase sus galanteos, la ha agredido, dándole una cuchillada.

El hermano, que pretendió defender á la joven, recibió también dos cuchilladas graves.

Detenido el abañil, fué conducido á la cárcel.

Presentaba varias contusiones que le hicieron sus víctimas, y otras producidas por las personas que trataron de impedir el crimen.

#### La festividad del día.

Celébrense la festividad del día con varias funciones religiosas.

Han venido muchos forasteros, devotos de la Virgen que se venera en una ermita de extramuros.

Algunos han llegado descalzos, en cumplimiento de un voto.

#### Esta tarde saldrán las procesiones.

Celébrense la festividad del día con varias funciones religiosas.

Han venido muchos forasteros, devotos de la Virgen que se venera en una ermita de extramuros.

Algunos han llegado descalzos, en cumplimiento de un voto.

Esta tarde saldrán las procesiones.

#### Hoy no se ha registrado coacción alguna.

### ESTADO DE JOSÉ LITO.

El diestro Gallito avanza rápidamente en la curación de sus heridas.

Hoy también se ha levantado.

El doctor Raventós ha manifestado que si no surge ninguna complicación, que no es de esperar, podrá salir á la calle la semana próxima.

Tiene confianza en que podrá torear á mediados de agosto en San Sebastián.

### Presidente interino.

Ha tomado posesión de la presidencia interina de la Audiencia territorial el presidente de la Sala primera de lo civil, D. Vicente Martín Cereceda.

#### Novillos.

Para el próximo domingo se anuncia en la Plaza del Sport una novillada con tres matadores, que son Algabeño, Chanito y Ballesteros.

#### Los toros son de una ganadería nueva.

#### Contrabando.

Comunican de Mataró que á primera hora de la madrugada ha sido sorprendida por el jefe de Carabineros de aquella demarcación una importante partida de tabaco de contrabando.

### GALICIA

#### Los barcos en construcción.

FERROL. (Jueves, tarde.) Se llevan con gran actividad las obras en el acorazado *Jaimé I*, por estar próxima la fecha del lanzamiento.

Tiene terminadas en cubierta los fuertes y casetas de observación.

En el Arsenal están terminadas también las turbinas que montará el acorazado.

La botadura se verificará con extraordinaria solemnidad.

Seguramente vendrán los Reyes para asistir al acto, y se organizarán lucidos festejos.

Créese que el mismo día se colocará la quilla del crucero explorador, y se añade que será bautizado con el nombre de *Victoria Eugenia*.

Numerosas personas de Madrid y de otras ciudades vienen á visitar el acorazado *Alfonso XIII*, próximo á ser entregado á la Marina.

Este buque saldrá á verificar pruebas oficiales de máquinas la semana próxima. Irán á bordo técnicos de la Constructora Naval y una Comisión inspectora del Estado.

#### La Infanta Isabel á Mondariz.

VIGO. (Viernes, madrugada.) La Infanta Isabel ha salido en automóvil para Mondariz, pasando durante el trayecto por Ramallosa, La Guardia, Tuy, El Porriño y Puenteareas.

Almorzará en el camino, y se detendrá en El Porriño para tomar el té en la finca de la condesa de Ramiranes.

Antes de partir de Vigo entregó la Infanta 300 pesetas para obras de caridad, diciendo al alcalde que se iba gratamente impresionada.

### VALENCIA

#### Arrollado por el tren.

CASTELLON. (Jueves, tarde.) El tren de mineral de Ojos Negros arrolló cerca de Segorbe á un joven, arrastrándole más de 650 metros, destruyéndole horriblemente, siendo imposible identificarle.

#### La escasez de agua.

VALENCIA. (Jueves, noche.) El gobernador, preocupado con la solución del perpetuo conflicto anual de la escasez de agua para el riego, ha convocado á una reunión á los síndicos de las acequias Real del Júcar, de Escalona y de Carcagente.

Después de laboriosa discusión, se ha convenido que los regantes de la segunda cesdan el agua sobrante tres días por semana.

Se elogia la acertada intervención del gobernador, que ha solucionado el conflicto.

#### Acuerdo



ESPAÑA E ITALIA

Convenio de comercio y navegacion

La Gaceta de Madrid publica la siguiente ley: Don Alfonso XIII, por la gracia de Dios y la Constitución, Rey de España;

Artículo único. Se autoriza al Gobierno de S. M. para ratificar el Convenio de Comercio y Navegación celebrado entre España e Italia, firmado en Madrid el 30 de marzo de 1914.

CONVENIO de Comercio y Navegación entre España e Italia.

S. M. el Rey de España y S. M. el Rey de Italia, animados de igual deseo de estrechar los lazos de amistad y de desarrollar las relaciones comerciales entre los dos países,

Artículo 1.º Las dos Altas Partes contratantes convienen que bajo reserva de los casos en que este Convenio disponga expresamente de otro modo, para todo lo que se refiere al establecimiento de los nacionales,

Artículo 2.º En las transacciones entre los dos países, los derechos de entrada de los artículos designados en los anexos A y B no podrán exceder de los tipos que en los mismos se indican.

Artículo 3.º Para la exportación a España no se percibirán en Italia, y para la exportación a Italia no se percibirán en España otros ni más altos derechos de salida que para la exportación de los mismos objetos al país más favorecido a este respecto.

Artículo 4.º Las mercancías de cualquier clase que sean, procedentes de uno de los dos Estados o destinadas a los mismos, quedarán recíprocamente exentas en el otro de todo derecho de tránsito, bien transiten directamente,

Artículo 5.º Ningún derecho interior percibido por cuenta del Estado, de las autoridades locales o de las corporaciones, que grave actualmente o en lo futuro la producción, fabricación o consumo de un artículo cualquiera en el territorio de una de las partes contratantes, no será por ningún motivo más elevado o más oneroso para los artículos, productos naturales o fabricados del territorio del otro que para los artículos similares de origen indígena.

Artículo 6.º Se exceptúa de las disposiciones del segundo párrafo del artículo 2.º lo que se refiere al régimen de los vinos, respecto a los cuales queda convenido que el trato de más favor no podrá ser invocado más que para los vinos de licor españoles Jerez, Tarragona y Málaga a su importación en Italia, y para los vinos de licor italianos Marsala, Malvasia y Vermouth a su importación en España.

Artículo 7.º Las disposiciones del presente Convenio son aplicables: 1.º Al cabotaje, que continuará rigiéndose por las leyes que se hallan o se hallen en vigor en cada uno de los dos países.

Artículo 8.º El presente Convenio entrará en vigor diez días después del canje de ratificaciones, y seguirá siendo ejecutorio hasta el 31 de diciembre de 1917.

Artículo 9.º Las ratificaciones del presente Convenio serán canjeadas lo más pronto posible.

Artículo 10.º Hecho, por duplicado, en Madrid en 30 de marzo de 1914.

Artículo 11.º En fe de lo cual los plenipotenciarios respectivos lo han firmado, poniendo en él sus sellos.

Artículo 12.º Hecho, por duplicado, en Madrid en 30 de marzo de 1914.

Artículo 13.º Firmado.—Marqués de Lema.

Artículo 14.º Firmado.—L. Bonin.

te, bien deban ser durante el tránsito descargadas, depositadas ó cargadas de nuevo.

Art. 5.º Ningún derecho interior percibido por cuenta del Estado, de las autoridades locales ó de las corporaciones, que grave actualmente ó en lo futuro la producción, fabricación ó consumo de un artículo cualquiera en el territorio de una de las partes contratantes, no será por ningún motivo más elevado ó más oneroso para los artículos, productos naturales ó fabricados del territorio del otro que para los artículos similares de origen indígena.

Los productos naturales ó fabricados del territorio de una de las partes contratantes importados en el territorio de la otra y destinados al depósito ó al tránsito, no serán sometidos á derecho alguno interior.

Art. 6.º Se exceptúa de las disposiciones del segundo párrafo del artículo 2.º lo que se refiere al régimen de los vinos, respecto á los cuales queda convenido que el trato de más favor no podrá ser invocado más que para los vinos de licor españoles Jerez, Tarragona y Málaga a su importación en Italia, y para los vinos de licor italianos Marsala, Malvasia y Vermouth a su importación en España.

Art. 7.º Las disposiciones del presente Convenio son aplicables:

1.º Al cabotaje, que continuará rigiéndose por las leyes que se hallan ó se hallen en vigor en cada uno de los dos países. En todo caso, los buques españoles é italianos podrán pasar desde un puerto de uno de los dos países contratantes á uno ó varios puertos del mismo país, bien para depositar en ellos todo ó parte de su cargamento traído del extranjero, bien para formar ó completar en ellos el cargamento destinado al extranjero.

2.º A las concesiones arancelarias que cada uno de las dos partes contratantes haya concedido ó concediere por excepción á Estados limítrofes para facilitar el tráfico de frontera.

3.º A las concesiones hechas ó que pudieran hacerse para fomento de la Marina mercante nacional.

4.º Al ejercicio de la pesca en las aguas territoriales de las partes contratantes, ni al ejercicio del servicio marítimo de los puertos, rada; y playas. El servicio marítimo comprende el ejercicio de remolque, de la asistencia y del salvamento marítimo.

5.º A las concesiones resultantes de Convenios especiales de una ú otra de las Potencias signatarias con terceras Potencias en materia de validez de títulos académicos.

En las concesiones expuestas en el número 2.º quedan comprendidas las concesiones que España haga ó hiciera en lo futuro á Portugal.

Art. 8.º El presente Convenio entrará en vigor diez días después del canje de ratificaciones, y seguirá siendo ejecutorio hasta el 31 de diciembre de 1917.

En el caso en que ninguna de las dos Partes contratantes hubiese notificado doce meses antes del término de dicho período su intención de que cesen los efectos del mismo, el presente Convenio continuará siendo obligatorio hasta la expiración de un año, á partir del día en que una ú otra de las Partes contratantes lo hubiere denunciado.

Las ratificaciones del presente Convenio serán canjeadas lo más pronto posible.

En fe de lo cual los plenipotenciarios respectivos lo han firmado, poniendo en él sus sellos.

Hecho, por duplicado, en Madrid en 30 de marzo de 1914.

(L. S.) Firmado.—Marqués de Lema.

(L. S.) Firmado.—L. Bonin.

La fiesta de los marinos

Las fuerzas de Infantería de Marina y clases subalternas destacadas en Madrid han celebrado ayer varios festejos en honor de la Virgen del Carmen, Patrona de la Armada.

La clase de tropa oyó una misa de campaña, que se celebró en el cuartel de la marinería.

A las once, en la iglesia de Nuestra Señora del Buen Suceso se celebró otra solemne función religiosa, con asistencia de los generales, jefes y oficiales de la Armada que se encuentran en Madrid.

Por la tarde, rancho extraordinario y festejos populares para la tropa.

Desde aquella ventana se veía un jardín, unos prados, grupos de flores y grandes árboles.

En el taller había muebles antiguos y objetos de arte, ordenados con exquisito gusto. Delante de la ventana, un banco de trabajo, cargado de utensilios bien colocados, muy pequeños, bonitos, se podría decir preciosos, hechos para ser empleados por manos de artista.

Y en un rincón, un horno que servía para cocer los esmaltes.

El hotelito donde vivía desde hacia cinco años estaba situado en el boulevard Lannes, cerca de la Puerta Maillot, al lado de las fortificaciones.

—¡Adelante!—dijo Víctor, como respuesta á los golpes de nudillos que dieron en la puerta.

Una mujer apareció, llevando sobre un plato el desayuno.

Se llamaba Hortensia y tendría unos cuarenta años; llevaba falda negra y delantal blanco.

Viuda, sin dinero, había entrado en casa de Víctor hacía ya nueve años, y le servía contenta y alegre, viviendo de la fortuna que había adquirido Víctor, ahora artista célebre.

Puso el plato sobre una mesa.

—¡El señor no necesita nada más?

—No.

El artista estaba en uno de sus malos días. Una gran excitación nerviosa le dominaba. Cuando esto le sucedía se quedaba semanas enteras sin trabajar, no salía apenas, comía poco, no dormía, y casi no contestaba á las preguntas que le hacían.

TOROS Y TOREROS

La ola antitaurina.

De vez en cuando, unos cuantos señores lanzan la idea de trabajar en contra de la fiesta nacional; y siempre encuentran otros que les hacen coro, siguiendo el camino trazado por los primeros.

Se están recibiendo ahora en las Redacciones de los periódicos unas circulares para que éstos dediquen unas líneas—las indispensables nada más—á dar cuenta de los espectáculos, sin hacerse cargo que el público agota la más rápidamente los diarios cuando traen la lista grande, la revista de toros ó el relato de un crimen espeluznante.

Pretender acabar con las corridas de toros es pretender un imposible, y la llamada fiesta nacional es tan admirada, lo mismo por los extranjeros que vienen de turistas á España, como por los que vivimos aquí.

Francia, Portugal y América organizan tanto como nuestro país esta clase de funciones, y cuantos extranjeros vienen á nuestra patria, lo primero que traen apuntado en su carnet es presenciar una «course de taureau», no siendo el elemento joven femenino quien menos aplaude á los «toqueños» ó «togueadores», arrojándoles al ruedo flores y el abanico.

Cuando empezaba á iniciarse esta campaña, un funesto percance hace otra vez que los filósofos de ocasión vuelvan á avivar la hoguera del rencor hacia la fiesta española, evocando con tóricos caracteres visiones de la España trágica, para que los corazones sensibleros les ayuden á combatir á sangre y fuego, con saña y sin piedad, las funciones de toros.

Pero quien de esto entiende y presencia este espectáculo con asiduidad, sabe que el azar que rige los destinos no recarga con tintes sombríos las tardes del toro, y en cambio es mayor en otra clase de espectáculos como las carreras de caballos, las de automóviles, y muchas que pudieran citarse.

¡Cuántas desgracias ocurridas en los Hipódromos estamos leyendo todos los días, y en el tapiz de la famosa lucha grecorromana!

¡Cuántos accidentes desgraciados están ocurriendo casi á diario!

La jornada del domingo á la España antitaurina, fué para ella de resultado francamente adverso. La multitud, entristecida por la muerte del pobre Miguel Freg, pidió á voz en grito que en señal de duelo terminara la corrida y que callase la música, que empezaba á tocar un pasodoble.

El gentío, antes alegre y bullanguero, sabedor de la catástrofe, no permitió que siguiera la diversión, mientras en la enfermería, los cirios de la capilla alumbraban el cadáver de un bravo mozo, valiente y joven, que media hora antes saludaba desde el centro del redondel, contestando á una ovación grande y unánime.

Han pasado años desde que aquella catástrofe tuvo lugar, y tan grabado quedó en mi mente cuanto allí ocurrió, que podría dar los detalles todos del hecho.

En un día de temperatura primaveral cabalgaba el pobre jockey sobre una hermosa yegua alazana, avivándola aún más con un pequeño látigo cada vez que un nuevo obstáculo tenía que ser saltado por un salto.

Isabelo Pecco se llamaba el jinete, de origen italiano, pequeño de estatura, tal vez alimentado con la cantidad mínima indispensable para vivir y no engordar una onza, y maestro en el arte de equitación.

Todos los obstáculos habían sido salvados con una precisión grande, llevando ventaja en la carrera; pero al tomar uno de los que estaban ya próximos á la meta, el hermoso animal se enredó las manos con el palo que había de saltar, y yegua y jinete, formando un todo, dieron la vuelta de campana.

El pobre Isabelo Pecco quedó exánime sobre la tupida y verde alfombra del Hipódromo, falleciendo poco rato después.

Aquellas muchedumbres que presenciaron las carreras no se preocuparon de ir en sentido manifestación al sitio donde murió el carreterista, como fué el domingo á la puerta de la enfermería, cuando supo que el desgraciado Freg era ya cadáver.

No fueron tampoco á preguntar la importancia de la lesión de otro consumado carreterista inglés, que halló trágica muerte en un hipódromo de El Cairo.

Estas carreras siguieron, y la gente se preocupó nada más que de cobrar la prima correspondiente al saberse el nombre del caballo «ganador» y de los «colocados».

El público de los toros guardó más respeto á un muerto, suspendiendo su espectáculo favorito, que al pobre jinete de El Cairo, cuyas damas y señores siguieron comentando aquello entre emparedados y taponazos de champagne.

P. ALVAREZ

SAID ARMESTO

A las cuatro de la madrugada última ha fallecido en Madrid, rodeado de su amante familia y de algunos amigos de la infancia, D. Víctor Said Armesto, catedrático de esta Universidad y literato distinguidísimo.

Deja escritas y publicadas algunas obras que testimonian su mérito relevante.

Sobre todo, especializábase Said Armesto en los trabajos de crítica literaria.

Teníasele, entre los cultivadores de esta rama del saber, como una verdadera autoridad.

Descanse en paz y reciba su familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

Servicio de transportes para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, á precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID.

Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

LOS TEATROS

Teatro Español.—El próximo sábado, día 18, á las nueve y tres cuartos, se celebrará una gran función extraordinaria, organizada por la Casa de Galicia (con domicilio en la Carrera de San Jerónimo, núm. 33), á beneficio de su Consultorio médico gratuito para gallegos pobres.

Se pondrá en escena la hermosa comedia en dos actos del insigne escritor D. Manuel Linares Rivas Camino adelante, interpretada por el cuadro artístico de la notable Sociedad Linares Rivas, que dirige D. Santos Moreno.

La genial artista Amalia de Isaura representará el monólogo Chiquita y bonita, escrito expresamente por los hermanos Quintero para la saladisima actriz.

También tomarán parte en esta fiesta la distinguida cupletista La Moraima, la notable cancionista Brunetta y la bella y aplaudida bailarina La Santiaguito.

Dados los valiosos elementos que constituyen el programa y el considerable número de asociados con que cuenta la Casa de Galicia, es de esperar que la sala del clásico coliseo ofrezca el sábado brillante aspecto.

Parisiense.—Hoy viernes se celebrará en el lindo parque de este nombre un gran festival artístico, en el que tomarán parte las más renombradas estrellas de variedades.

Después de la función se quemará en los jardines del recreo una bonita colección de fuegos artificiales, confeccionados en la notable casa de pirotecnia del Sr. Serrano, terminando el espectáculo con el Volcán fantástico, novedad que seguramente llamará la atención del escogido público que á diario acude á Parisiense.

CINES Y VARIETES

Sólo el GRAN TEATRO puede presentar LOS LEONES EN LA NOCHE

LA PRINCESA EXTRANJERA

Películas de una grandiosidad y emoción extraordinaria y enorme interés. Palcos, 4 ptas. Butaca, 0,50. General, 0,15.

—¡Alejandro!... Ya te esperaba impaciente.

—Llego á la hora en punto.

—Es verdad... ¿Has traído coche?

—Sí.

—¿Vámonos, entonces?

—Como queráis, maestro.

—Todavía nos sobra más de una hora. Daremos una vuelta antes de ir allí. Necesito estar fuera de aquí, ver la vida activa á mi alrededor. Me parece que así me descansarán estos nervios... Ven.

—Vamos.

Victor abrazó al joven, le miró, sonrió y dijo:

—Querido niño, estoy muriendo, y, sin embargo, me siento lleno de alegría. Y voy á pedirte un favor. ¡Tú, el sabio, explícame esto, si es que puedes!

—Es fácil. El pasado que ya os va pesando; y eso que tenéis la esperanza de libraros del viaje que todos tenemos que hacer.

—Eso es. Lo has adivinado. Pero no; eso es imposible. Tú lo que quieres es hacerme ver un porvenir risueño, y nada más.

Y en un transporte de alegría, Víctor agregó:

—Ya sé que te he hecho bastante bien. Que te he dado carrera, dices. ¡Bah! Olvidado. No me debes nada. En cambio, hace ya mucho tiempo que me sostienes con tu amistad, pues no soy más que un montón de ruinas.

Alejandro, el doctor Alejandro, era el interlocutor de Víctor.

Era doctor en Medicina de la Facultad

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 13, and values for various public funds.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 13, and values for various public funds.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 13, and values for various public funds.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 13, and values for various public funds.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 13, and values for various public funds.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 13, and values for various public funds.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 13, and values for various public funds.

QUIERE USTED tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas á la salud y elaborado á la vista del público?

No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería La India, Montera, 12, telf. 4.168.

500 pesetas al que demuestre que la leche que expende esta Casa tiene la más mínima adulteración.

Graduador á disposición de los clientes. Establo y ganado propio en el sitio más sano de Madrid, visible á todas horas, carretera Dehesa de la Villa.

Legítimo chantilly, natas y flanes. Selectos helados, cremas americanas. Especialidad en cock-tails y refrescos americanos.

Degustación de Yoghurty Kefir. Telf. 4.168. Montera, 12, La India, telf. 4.168. CASA DE MODA

Folleton de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

LA VENGADORA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

El había cincelado para la consagración de un rey, la empuñadura de una espada, que llevaba encima un elefante de marfil, que sostenía una bayadera adorable de gracia.

Una sortija, cuyo engarce era una cabeza de buho, propiedad de una reina.

De él también era un cáliz cuyo pie estaba cubierto de hojas de miosotas, sobre las cuales estaban estampadas abejas, que había sido ofrecido á Su Santidad el Papa.

—Las ocho—dijo—dos horas aún que tenemos que esperar.

Aunque se había levantado temprano, como de costumbre, porque el trabajo por la mañana le parecía mejor, aquel día había madrugado mucho y estaba nervioso; no había podido dormir, y había tratado de dominar sus nervios ocupándose de su trabajo; pero no lo había podido conseguir.

Encendió su pipa y se sentó cerca de la ventana, por donde el sol de aquella mañana de junio enviaba su luz al taller, brillando sobre el oro y las piedras.

—¡Alejandro!... Ya te esperaba impaciente.

—Llego á la hora en punto.

—Es verdad... ¿Has traído coche?

—Sí.

—¿Vámonos, entonces?

—Como queráis, maestro.

—Todavía nos sobra más de una hora. Daremos una vuelta antes de ir allí. Necesito estar fuera de aquí, ver la vida activa á mi alrededor. Me parece que así me descansarán estos nervios... Ven.

—Vamos.

Victor abrazó al joven, le miró, sonrió y dijo:

—Querido niño, estoy muriendo, y, sin embargo, me siento lleno de alegría. Y voy á pedirte un favor. ¡Tú, el sabio, explícame esto, si es que puedes!

—Es fácil. El pasado que ya os va pesando; y eso que tenéis la esperanza de libraros del viaje que todos tenemos que hacer.

—Eso es. Lo has adivinado. Pero no; eso es imposible. Tú lo que quieres es hacerme ver un porvenir risueño, y nada más.

Y en un transporte de alegría, Víctor agregó:

—Ya sé que te he hecho bastante bien. Que te he dado carrera, dices. ¡Bah! Olvidado. No me debes nada. En cambio, hace ya mucho tiempo que me sostienes con tu amistad, pues no soy más que un montón de ruinas.

Alejandro, el doctor Alejandro, era el interlocutor de Víctor.

Era doctor en Medicina de la Facultad

de Par... é interno en la Maternidad; se le consideraba como el discípulo preferido de los maestros.

Tenía veinticuatro años de edad; era alto y esbelto, de complexión robusta y afeza bien formada; usaba barba negra; su frente era ancha, coronada de cabellos rubios; sus ojos, brillantes, escondidos detrás de unos lentes montados en oro.

—Ven, que tengo ganas de verte.

Salieron. Mientras atravesaban el jardín, lleno de flores, Víctor dijo:

—¿Qué mañana más hermosa! Todo está embalsamado... Tú tenías razón.

Subieron al coche.

—A la estación del Norte—dijo Víctor al cochero.—Vaya despacito.

XX

Los recién llegados.

Poco después llegaban á la estación del Norte. Bajo la alta galería de cristal, llena de humo, mucha gente esperaba la llegada del tren que venía de San Petersburgo.

A los pocos segundos, el guardaagujas anunció con un toque de corneta la proximidad del convoy; momentos después se oyó el silbido agudo y prolongado de la máquina, y en seguida una multitud de empleados se fueron colocando á lo largo de la vía, impidiendo que los viajeros cruzasen el andén. Familias y amigos que habían acudido para recibir á los viajeros, se agolpaban en los andenes. Todos querían ser los primeros en abrazarlos, en darles la bienvenida.



ACADEMIAS MILITARES

Intendencia. AVILA. (Jueves, noche.) Aprobaron el primer ejercicio: D. Mariano San, D. Segundo Jimenez, don...

AVILA. (Jueves, noche.) Aprobaron el quinto ejercicio teórico: D. Domingo Sanz Tausin, D. Abilio Vinuesa...

SEGOVIA. (Jueves, noche.) Aprobaron el primer ejercicio en los exámenes de ingreso: D. Luis Pérez Pérez, D. Sebastián Martín...

GUADALAJARA. (Jueves, noche.) Aprobaron el primer ejercicio: D. Luis Rodríguez Alonso, D. Aurelio Martínez Fernández...

TOLEDO. (Jueves, noche.) Han aprobado el segundo ejercicio: Don José Rodríguez Urbano, D. Federico de Oro López...

Alvarez Trasarros, D. Francisco Sabariego Sánchez, D. Ubaldo Conejo Herrández, D. Domingo Ortiz Cánovas...

Aprobaron el cuarto ejercicio práctico: Don José Hernández Navarro, D. Vicente Manso Aguirre, D. José Calarte White...

Aprobaron el quinto ejercicio teórico: Don Jesús Lago Lago, D. Francisco Lacosta Laportina, D. Enrique Marín Vilar...

Aprobaron el quinto ejercicio práctico: Don Eduardo Vallejo Guerrero, D. Alfredo Tourre Pérez Seoane, D. Abelardo Pons Valentín...

Aprobaron el quinto ejercicio oral: D. Luis Méndez Hyde y D. Arturo Díaz Rodríguez.

La verbena de Santiago. El distrito de Palacio se dispone a preparar las fiestas anuales en honor del Santo Patrón de España...

esos días bailes populares, conciertos, fuegos artificiales, cinematógrafo público, elevación de globos, cucañas, carreras en sacos...

NOTICIAS GENERALES

En la capilla reservada de la parroquia iglesia de Santa Cruz, de esta corte, se ha celebrado con gran solemnidad y distinguida y numerosa concurrencia...

Fueron padrinos doña María del Carmen Varona de Pozuelo, madre del novio, y el doctor D. Antonio Estévez, padre de la desposada...

LOS ANCIANOS y los niños deben tomar el Jarabe Hipofosfitos Salud.

Con toda felicidad ha dado a luz un hermosísimo niño la esposa de nuestro querido amigo el distinguido periodista D. Rafael Maroto...

La Dirección general de Correos y Telégrafos, por orden del Sr. Ortuño, acaba de publicar una lista completa de todas las oficinas autorizadas para los diversos servicios especiales del correo...

EXTRANJERO

Los nuevos ministros. MEJICO. Ha sido nombrado ministro de la Guerra el general Velasco. Créese que los restantes ministros serán designados mañana.

El tren de Huerta. VERACRUZ. El tren especial que conduce al general Huerta ha pasado sin novedad por Orizava hacia Puerto Méjico.

Armas y municiones. DURAZZO. Ha llegado una fuerte columna militar, procedente de Vallona, con abundantes cañones y municiones...

El duque de Aosta. NAPOLES. El último parte facultativo referente a la salud del duque de Aosta acusa mayor gravedad. La temperatura del enfermo ha oscilado entre 38'5 grados y 39'3, y sus pulsaciones son de 100 a 110 por minuto.

Aviadores desorientados. BELFORT. Un aeroplano francés con un teniente como piloto y un capitán como observador, pertenecientes al 171.º de línea, seguía unas maniobras que el regimiento realizaba. Desorientóse el piloto y el aparato fué a aterrizar 20 kilómetros dentro del territorio alemán.

Los aviadores fueron autorizados para regresar a Francia. Choque de submarinos. TOLON. Los submarinos Hongo y Le Verrier se han abordado. El primero estaba en marcha y amarrado el segundo. Ambos resultaron con graves averías. Nuevos hundimientos. PARIS. Cerca de la plaza de San Agustín se ha abierto una nueva sima en el pavimento. Un automóvil que por allí pasaba en aquellos momentos, estuvo a punto de precipitarse por la brecha.

Pero quedó empotrado solamente. Los guardias lo sacaron con grandes esfuerzos. Al ocurrir el hundimiento, las gentes huyeron en todas direcciones. Parece comprobado que por aquella parte el suelo es de tan poco espesor, que fácilmente pueden sucederse los hundimientos. Ha ocurrido otro, también sin ocasionar desgracias, en la calle de Eugenio Carrière.

AVISOS UTILES

Guerra de Arrugas. JUVENTUD ETERNA. El Arte de permanecer joven.



Nuevo método racional y económico. Sin empleo de cremas ni emplastos. Es la eterna pesadilla de la mujer las arrugas, porque son el signo de la juventud que desaparece y de la vejez que llega...

El MASAJE de la cara, acompañado de la estimulación ELECTRICA, favorece la circulación de la sangre a través de los músculos; provoca un aumento de substancia muscular fuerte (cuyo reblandecimiento es la causa de las arrugas)...

Dentífricos hay más de cuatrocientos. Lanzando anuncios a los cuatro vientos. Y todos ellos saben a vitriolo. Si se comparan con Licor del Polo.

BALNEARIO DE PANTICOSA

Prototipo de las aguas nitrogenadas. 1.636 metros sobre el nivel del mar. Temporada oficial de 15 de junio al 21 de septiembre. El pedido de informes, folletos, tarifas, así como aguas, diríjase al administrador general, D. EDUARDO GALVEZ...

Advertisement for Doña María Ballester y Durdal, Viuda de Don Adrían Píera, including details of her death and funeral arrangements.

Advertisement for 'Durante los Calores' featuring 'AGUA de las CARMELITAS BOYER'.

Advertisement for 'PHOSCAO' (Antiguamente PHOSPHO-CACAO) as a food supplement.

Advertisement for 'Alceda y Ontaneda' (SANTANDER) as a food product.

Advertisement for 'Sociedad Hidroeléctrica Española'.

Advertisement for 'LA CENTRAL' soap.

Large advertisement for 'Salicilatos' (Aspirin) and 'BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PÉREZ', highlighting their medicinal uses for various ailments.



Ultimo invento MITAD DEL GASTO QUE CON FILAMENTO METALICO

Lampara NITRA

Informes y venta: AEG-Thomson Houston Iberica

Tiene la ventaja sobre los arcos voltaicos de ser su luz mas brillante...

De 200 a 3000 bajas Consumo: 1/2 watio por baja

LA MAQUINA DOMESTICA DE HIELO HELIO "ARCTIC" es por sus cualidades insuperables de confort, higiene, economia...

CATARROS antiguos y recientes TOSES, BRONQUITIS CURADOS RADICALMENTE por la Solucion Pautauberge

Géneros para la confección del corsé. La casa mejor situada y económica. Alfonso de Codes. Conde de Romanones, número 2.

A. VALLEJO Fabricante de muebles. No hacer encargos ni comprar comedores, despacho, sala y gabinete...

POLICIA PRIVADA Vigilancia, investigaciones, señoras detectives. Servicio al extranjero y balconeros. HISPANIA, FERRANDE VI, 21. MADRID.

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCOGADA Capital: 750.000 ptas. Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Vallencia. Depósito y muelle en Madrid.

PRECIOS 650 kilos de yeso negro corriente... 8,00 id. id. especial... 8,50 Quintal id. blanco... 1,25

EN TODA BUENA FARMACIA Y DROGUERIA Pedid los productos farmacéuticos del Laboratorio Rogon...

ASOMBROSA LIQUIDACION a precios increíbles de todos los géneros de LA GERALDA, Barquillo, 41 (esquina a Belén)...

Gran Balneario de Jaraba Estación de ferrocarril (Zaragoza) Aguas bicarbonatadas, litónicas...

MARCA VINOS TINTOS de los herederos del MARQUES DE RISCAL ELCIEGO (Alava). Pídanse en todos los hoteles y restaurants.

JONASIL No habrá más Calvos por ser «ELIXIR JONASIL» del sabio Doctor Jonás... coronados todos por un éxito completo.

TRABAJO FEMENINO SOLICITAMOS en toda España señoras y señoritas para proporcionalles trabajo de cosido y bordado...

Transportes de Encargos y de toda clase de mercancías desde domicilio a domicilio para MADRID-CRUTA RIO MARTIN Y TANCOR

BIARRITZ GRAND HOTEL Nuevo Anexo: PALAIS-BELLEVUE HABITACIONES LUJOSAS VISTA AL MAR

LA SEÑORA DOÑA MAGDALENA FRIGOLA Y MUGUIRO FALLECIO EL 15 DE JULIO DE 1914 A LOS TREINTA Y UN AÑOS DE EDAD

BALNEARIOS TERMAS MATHEU Y SAN FERMÍN-ALHAMA DE ARAGON Estos grandiosos establecimientos son una verdadera MARAVILLA NACIONAL...

Agua y baños de "La Muera" QUEERIS HACER FUERTES A VUESTROS HIJOS! HOTELITOS CARPINTEROS PRESTAMOS

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.